

东华美钻
上海玉雕大师俱乐部

迎新年，玉雕名家实力新人共襄“第八届上海玉器节” 致匠心，传世杰作把玩精品齐聚东华美钻·上海玉苑

活动时间：2015年12月26日——2016年1月31日
主办方：东华美钻上海玉苑大师俱乐部
承办方：东华美钻
支持单位：上海宝玉石行业协会、上海现代钟表珠宝商会



海派大师云集

辞旧迎新之际，12位知名玉雕大师齐领衔，共计52位玉雕界泰斗、玉雕行业先行者、玉雕大师、玉雕名匠齐聚一堂。袁新根、刘忠荣、宋鸣放、洪新华、吴德昇、易少勇、霍倚卫、沈水富、瞿惠中、沈德盛、顾桂明、王平（排名不分先后）等12位资深玉雕大师将与新人同携手，共亮相，一展上海玉雕人以国匠精神，弘扬中华传统玉雕文化的一片匠心。上海玉雕界的年度大展——**第八届上海玉器节（白玉专场）**，将于2015年12月26日至2016年1月31日在城隍庙的东华美钻·上海玉苑隆重举行。

年的上海玉器节一直是上海玉雕界的一大盛事，也吸引了海内外行业大家的关注和传世名作的荟萃。今年的第八届上海玉器节更是体现着重磅大展的风采——由东华美钻·上海玉苑大师俱乐部主办，东华美钻承办，上海宝玉石行业协会、上海现代钟表珠宝商会特别支持，代表着当前上海玉雕界至高水准、超全阵容、超多作品的匠人、匠心、匠品首次“大汇合”，共有**袁新根、刘忠荣、宋鸣放、洪新华、吴德昇、易少勇、霍倚卫、沈水富、瞿惠中、沈德盛、顾桂明、王平、夏惠杰、林子权、李杰、彭正和、陆凤龙、曹国斌、崔磊、王永芳、黄杨洪、宋建东、熊明星、彭志勇、郭万龙、王凯、万德旭、王金忠、黄罕勇、吴灶发、林金波、周立祥、向新华、杨东光、郑升帅、郑梦贤、冯翔、陈梓英、倪展勇、倪建峰、顾明华、顾忠华、金成建、吴海峰、张良、蒋平、倪云栋、顾小平、金健、徐理、王炯恒、刘城华**等52名活跃在海内外玉雕界、代表着上海玉雕界中坚力量的名师新人、收藏大家将自己的佳作、新作、藏品呈现在展会上，以玉会友。东华美钻·上海玉苑也凝聚多年来致力于推广大师精品个人展的经验，此次力邀前辈名家名作，携手实力新人新品悉数登场，共襄玉器节盛典。



南汇新人辈出

志勇、郭万龙、王凯、万德旭、王金忠、黄罕勇、吴灶发、林金波、周立祥、向新华、杨东光、郑升帅、郑梦贤、冯翔、陈梓英、倪展勇、倪建峰、顾明华、顾忠华、金成建、吴海峰、张良、蒋平、倪云栋、顾小平、金健、徐理、王炯恒、刘城华等52名活跃在海内外玉雕界、代表着上海玉雕界中坚力量的名师新人、收藏大家将自己的佳作、新作、藏品呈现在展会上，以玉会友。东华美钻·上海玉苑也凝聚多年来致力于推广大师精品个人展的经验，此次力邀前辈名家名作，携手实力新人新品悉数登场，共襄玉器节盛典。

《选择》篇

海派玉雕，善于从生活之中发现艺术之美，源于生活，高于生活。在第八届上海玉器节上，玉器爱好者能发现很多海派玉雕代表作，它们不仅是有设计感、体现创作思路的艺术品，更是为你打开美与鉴赏大门的传世之作。

吴德昇《鹤算寿添》

本作品以立体圆雕而成，用略带夸张的手法来表现，以寿星为题材，表其意韵。其慈祥的面目、握空的拐杖、活动的手镯又体现出吴大师雕工的精湛，使得作品整体更加灵动传神，是典型的海派雕刻工艺。

炉瓶、人物、吉祥题材、花鸟走兽

——玉器节商品大类介绍

本届玉器节上现有的商品大类共有四种：炉瓶、人物、吉祥题材、花鸟走兽，让消费者可以根据自己的喜好，自行选择。

炉瓶：海派玉雕的标志

炉瓶器皿类是海派玉雕最具标志性的创作。在众多精美的玉器工艺品中，炉瓶体现着玉器工艺中多样而又完整的技艺结构，蕴含着玉器特色的庄重、古雅、端庄、滋润的典型美和全面的技艺语言。

人物：形神俱佳

在我国玉雕创作中，人物门类贯穿始终，成为中国玉雕的重要组成部分，其中既有传说中虚构的人物，也有历史人物。人们根据人物的特点，而赋予其不同的寓意，表达出对生活的种种希望。

吉祥题材：一句吉祥一图案

吉祥是玉雕的重要题材，以民间传说及神话故事等为背景，构成“一句吉祥一图案”的表达形式，赋予求吉呈祥、消灾免难之意，寄托着人们追求幸福、长寿、喜庆的美好愿望。

花鸟走兽：主流艺术题材

花鸟题材作为玉雕创作的主流艺术形式，可谓经久不衰。在中国玉雕几千年的历史中，有一些花鸟题材经历代玉雕师们反复雕琢而成一种经典表达。可以说，寓意祥瑞的作品一直是传统花鸟玉雕的主流题材。

《传承》篇

拜师收徒，玉雕界新人辈出

——吴德昇大师收徒仪式12月19日举行

12月19日，中国玉雕界泰斗吴德昇先生收徒仪式在西林禅寺隆重举行。

下午3:30，西林禅寺大雄宝殿广场嘉宾云集，前来参加吴德昇先生收徒仪式的领导嘉宾、见证人、业界同仁、媒体朋友弟子共100多人，黄杨洪、王金忠、王永芳、万德旭、吴君、熊明星、陆凤龙、杨中伟、陈梓英共9人正式入门。

吴大师要求弟子为人宽厚诚实，淡泊名利，情趣高雅，德艺双馨。

吴德昇大师在弘扬中华传统玉文化、培养玉雕新人上始终尽心尽力。他说：“中国很多优秀传统文化流传至今已几千年，特别在雕刻工艺技能传承上，祖辈的关爱教诲都遵守着礼义道德，要为人所尊崇。如今，在传统文化传承发展飞快的年代里，作为一个文化传承人，更不能忘了要为弘扬中华民族优秀传统文化的传承而不懈努力，这是我们的责任，为了做人宽厚诚实，淡泊名利，情趣高雅，德艺双馨。让学艺的弟子明知师长的用心良苦‘一日为师，终生为父’的道理，所以拜师仪式就是让小辈认识传统文化为重要性，懂得做一个受人敬重的学徒，将来也能成为一个受人尊崇的师长。”

在吴大师的言传身教中，弟子们如今成长着，努力着，在本届上海玉器节上亦有这些栋梁之才的实力之作。

国风雅韵 传世佳作

——第八届上海玉器节致敬工匠精神，展销国匠精品

《发现》篇

山有玉而草木润，人藏玉则万事兴。亿万年山川的孕育，才有了和田玉惊艳的美丽，它纯粹、朴素、美而不朽，简单中包容无限，渗透着中华民族一种传统的文化气息……以白玉为器，以白玉为饰，以白玉为礼，以白玉为德、钟情玉，热爱玉，感悟着中国千年玉文化，人们越来越发现，玉文化是古老的也是年轻的，玉雕技艺是传统的，但创作题材的多样化、收藏人群的年轻化、营销手法的国际化等又让它充满无穷的生命力。

代表当代玉雕探索的精品佳作，在本次第八届上海玉器节上悉数登场，让沪上的爱玉人了解真品，鉴赏佳品。

宋鸣放《青玉南瓜壶》

此壶以经典的南瓜为题材，不仅外形酷似南瓜，更是集聚了南瓜的神韵，犹若瓜熟即将待落。

王金忠《未来佛》

（2015年获中国玉器“百花奖”金奖）

“佛是过来人，人是未来佛。”此作在润泽的白玉上施以圆融的刀法，在浅浮雕中塑造出体积感，生动地把握了弥勒的动态和韵致。

说到和田玉，就有说不尽的中国元素，温润古朴透着中国人的含蓄典雅。但是传统的白玉在生活中也有时尚的表达。传统与创新的融合造就了新古典主义的美玉。白玉，已经不再只是一块油润的玉石，而是充满时尚元素，在服装、饰品、礼品、家居等方面，营造了一种新的美感。

袁新根《牡丹》

（2013年在上海玉石雕刻“玉龙奖”最佳工艺奖）

牡丹是中国的国花，人们对牡丹花有着特殊感情。制作后的作品形态雍容华贵，色彩娇艳玉清引人入胜，造型上可摆可挂，赏心悦目。

黄杨洪作品《锦上添花》

（2015年获中国玉石雕刻“神工奖”金奖）

用枣红色皮刻画出一堆锦鸡情侣，特别是一对黑眼珠，有画龙点睛之妙。大红牡丹给如锦的画面增添富贵吉祥的喜气，红白互映，使得画面更加生动。

彭志勇《喜上眉梢》

（2013年中国玉石雕刻陆子冈杯金奖）

壶身梅枝缠绕，梅花簇放，高贵中不失清新典雅。整件作品有明清古韵之风，加之鹊登梅枝，喜上眉梢的寓意吉祥，让人赏玩间爱不释手。

此壶是由彭志勇大师、扬州器皿大师高毅进、微雕大师郭文安联袂设计制作，从原料构思到制作出品，共花费了3年时间。

《收藏》篇

第八届上海玉器节是爱玉人、藏玉人的饕餮盛宴，在这里名家大作小件，新人佳作新作，都是值得收藏的好作，就看你是否和这些作品有缘，有收藏之缘。

王永芳《和谐》

白色的凝脂与纯净让人感觉温暖与舒适，如墨漆般的黑色特别厚重，赋予了作品一种沉稳的气质。由金黄的皮色向枣红的过渡，极其喜人的色彩使人不由联想到春意盎然的生机。

杨东光《诸法空相》

作品采用上等和田玉精心雕刻而成，观音大士稍作俯视之状，似察人间之悲苦，视宇宙若芥米。使人观之心生敬畏！

此作品获得2014年第八届“神工奖”金奖，也获得该届观众评选最喜爱十大作品之一。

袁新根《牡丹》

（2013年在上海玉石雕刻“玉龙奖”最佳工艺奖）

牡丹是中国的国花，人们对牡丹花有着特殊感情。制作后的作品形态雍容华贵，色彩娇艳玉清引人入胜，造型上可摆可挂，赏心悦目。

霍倚卫《国色》

牡丹花瓣瓣独立制作，然后以金枝互相连接，使花瓣的形态更加妩媚动人，花蕾中也配以少量金饰，在色彩上产生对比，使金玉饰尽显时代感。

王凯《心昭日月》

作品把传统的关公题材在人物设计上作了创新，关公一手持《春秋》书卷，一手握着三绺美髯，坐于一条虬龙的龙背上，升腾的祥云中矗立着青龙偃月刀，采用龙头吐刀，龙身绕柄的创新设计，使其更具神化感。

倪展勇《松鹤延年》

这件香插作品，利用材质的天然沁沁原皮和青色玉质，雕出二只仙鹤和青松不老松的构图，突出了松鹤长春、延年益寿的主题，并营造出高雅淡远的意韵。